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інших країн, наприклад Toyota (Японія), Mercedes-
Benz (Німеччина), Samsung (Південна Корея) тощо. 
Це є підтвердженням того факту, що ці країни є «пе-
реможцями» в процесі перетворень, які відбуваються 
внаслідок конвергенції комп’ютерних і телекомуніка-
ційних технологій і поширюють свій вплив на розви-
ток таких галузей, як охорона здоров’я, природни-
чі науки, геноміка. А також ті компанії, що надають 
можливість безготівкового розрахунку. Тому серед 
концепцій брендингу, що мають прикладний харак-
тер і значний вплив на його розвиток, слід виділити 
такі, що мають глобальне та міжнародне значення в 
економічному розвитку – «глобальний бренд», «між-
народний бренд». У такому напрямку будуть реалізо-
вуватися подальші авторські дослідження.

ВИСНОВКИ
Кожна компанія, яка хоче сформувати свій 

бренд, повинна володіти технологією створення, 
формування бренду. Розробка такої технології базу-
ється на пізнанні існуючих концепцій, аналізі брен-
дингу компаній – лідерів світового ринку. Діючими й 
ефективними концепціями, що пропонують унікальні 
технології позиціонування, формування особливос-
тей і конкурентоздатності продуктів на ринку, висту-
пають концепції «Капітал бренду», «Колесо бренду», 
«Теорії іміджу», «4-D Брендинг», «Максимізація по-
тенційних ринків», «Value-Based-Marketing». Аналіз 
світових брендів компаній-лідерів підтверджує при-
кладну значущість розроблених концептуальних по-
ложень і визначених ключових характеристик для 
конкурентоспроможності їх брендів.                  
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Шкуренко О. В. Методологічні положення управління логістичним забезпеченням розвитку інноваційного 
співробітництва в умовах циркулярної економіки

Актуальною проблемою сучасної науки є формування наукової методології управління логістичним забезпеченням розвитку інноваційного спів-
робітництва в умовах циркулярної економіки, оскільки прагнення науковців додати власний внесок у науку пояснюється бажанням її розвивати й 
удосконалювати з метою розширення кола як теоретичних, так і практичних питань, які можуть бути вирішені із застосуванням сучасної тер-
мінології. Мета статті полягає у формуванні методологічних положень управління логістичним забезпеченням розвитку інноваційного співро-
бітництва в умовах циркулярної економіки. Проведено дослідження формування сутності методології, проаналізовано етапи розвитку методів 
і засобів наукового пізнання. Систематизовано та проаналізовано визначення дефініції «методологія», що дозволило визначити основні засади 
формування методологічних положень управління логістичним забезпеченням розвитку інноваційного співробітництва в умовах циркулярної 
економіки, а саме: підходи, принципи, категорії, функції, інструментарій, парадигму. Виокремлено та надано характеристику категоріальному, 
концептуальному та інструментально-модельному рівням методології управління логістичним забезпеченням розвитку інноваційного співро-
бітництва в умовах циркулярної економіки. Розглянуто та визначено зв’язок емпіричних і теоретичних методів наукового пізнання. Доведено, 
що як концептуальний модуль методології управління логістичним забезпеченням розвитку інноваційного співробітництва в умовах циркулярної 
економіки варто розглядати метатеоретичну єдність, що базується на онтологічних і гносеологічних ідеалізаціях, – методологічну парадигму.
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An urgent problem of modern science is the formation of a scientific methodology for managing logistical provision for the development of innovative coopera-
tion in circular economy, since the desire of scientists to add their own contribution to science is explained by the desire to develop and improve it in order to 
expand the range of both theoretical and practical issues that can be solved with the use of modern terminology. The article is aimed at forming methodologi-
cal principles for managing logistical provision for the development of innovative cooperation in a circular economy. The research of formation of the essence 
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Прояснити способи поєднання знання та ді-
яльності, будову, організацію, способи одер-
жання та обґрунтування знань можна за до-

помогою методологічного аналізу. Виявляючи умови 
та передумови пізнавальної діяльності, у тому числі 

філософсько-світоглядні, методологічний аналіз 
перетворює їх у засоби усвідомленого вибору та на-
укового пошуку. Актуальною проблемою сучасної 
науки є формування наукової методології управління 
логістичним забезпеченням розвитку інноваційного 
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співробітництва в умовах циркулярної економіки, 
оскільки прагнення науковців додати власний внесок 
у науку пояснюється бажанням її розвивати й удоско-
налювати з метою розширення кола як теоретичних, 
так і практичних питань, які можуть бути вирішені із 
застосуванням сучасної термінології. 

Методологія має багатоаспектний характер, її 
складає філософія, яка в поєднанні з діалектикою, 
гносеологією та логікою виконує в пізнавальному 
процесі важливе завдання суб’єктивного осмислення 
об’єктивного розвитку [1]. 

Науковці [5–13] досліджували різноманітні ас-
пекти методології, зокрема методологію наукових 
досліджень, оцінки процесів, явищ і систем. 

Однак у наукових працях науковців не приділе-
но уваги методологічним засадам управління логіс-
тичним забезпеченням розвитку інноваційного спів-
робітництва в умовах циркулярної економіки в орга-
нізаційній єдності методології наукового пізнання.

Метою статті є формування методологічних 
положень управління логістичним забезпеченням 
розвитку інноваційного співробітництва в умовах 
циркулярної економіки.

Процес пізнання, як основа будь-якого науко-
вого дослідження, є складним і вимагає кон-
цептуального підходу на основі певної мето-

дології, застосування певних методів. 
Наукове пізнання в сучасних умовах є основною 

формою пізнання реальної дійсності або навколиш-
нього середовища. Процес наукового пізнання відбу-
вається не стихійно, а цілеспрямовано і по суті є нау-
ковим дослідженням, яке має певну природу, струк-
туру й особливості. 

Метою наукового пізнання є отримання об’єк-
тивного та істинного знання про досліджуваний 
об’єкт, явище або процес з виключенням упередже-
ного та тенденційного ставлення до них. Основне 
завдання наукового пізнання полягає у виявленні 
об’єктивних законів навколишньої дійсності – при-
родних, соціальних, економічних тощо, а також за-
конів пізнання та мислення. Поряд із цим основною 
функцією наукового пізнання або дослідження є об-
слуговування потреб практики. Наука як форма піз-
нання переважно орієнтована на втілення її досяг-
нень у практику, використання зміни навколишньої 
дійсності й управління реальними процесами. 

У гносеологічному плані наукове пізнання або 
дослідження виступає як складний, супереч-
ливий процес відтворення знань, що утворю-

ють струнку систему ідеальних форм і логічних обра-
зів, закріплених, насамперед, у мові – природній або 
штучній. Наукове пізнання безперервно відтворює 
елементи на власній основі, тобто формує відповід-
но до власних норм і принципів. Такий процес безпе-
рервного оновлення наукою свого концептуального 
арсеналу є проявом процесів її розвитку.

Науковому пізнанню притаманні такі основні 
характерні ознаки, що наведені на рис. 1.

Безперечність наукової та практичної значу-
щості наукового дослідження забезпечується в тому 
випадку, коли воно ґрунтується на досконалій мето-
дології. 

Питання, пов’язані з методологією (від грец. 
methodos – шлях дослідження, спосіб пізнання; logos –  
слово, поняття, учення) наукового дослідження, по-
чали вивчати ще за часів античності. Першочерго-

О З Н А К ОЗНАКИ   

Предметність – реалізується через можливість передбачення майбутнього
стану предмету тільки за умови глибокого та всебічного вивчення минулого
та сьогоденного станів

   
 

   

Об’єктивність – прагнення до об'єктивності змушує дослідника критично
ставитися до себе і до дійсності, виключати відсталість і догматизм

Практичне використання отриманих знань – передбачає розробку 
рекомендацій за результатами дослідження, що виражаються 
та закріплюються у практичному досвіді  

1 

2 

3 

4 

5 

Системність – сукупність знань, зведених у певний порядок на основі 
однорідних принципів, які об'єднують знання в системи

Істинність – вища цінність наукового пізнання, яка осягається переважно 
раціональними методами, хоча і за участю живого споглядання

Рис. 1. Основні характерні ознаки наукового пізнання
Джерело: авторська розробка.

http://www.business-inform.net
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вого значення стародавні філософи – Платон, Со-
крат і Арістотель – надавали діалектичній сутності 
мислення. Арістотель вивчав принципи побудови 
суджень, питання термінології, правила умовиводів 
тощо. У XVI–XVII ст. Ф. Бекон та Г. Галілей довели, 
що наукове пізнання ґрунтується на планомірному 
експерименті. Раціоналістичний метод дослідження 
був запропонований Р. Декартом, який закликав «…
достовірними вважати тільки ті положення, що чітко 
й виразно усвідомлені» [2]. 

Г. Гегель – батько діалектичного матеріалізму –  
стверджував, що вміння знаходження істини можли-
ве через раціональну дискусію між співрозмовника-
ми, що мають різні точки зору [3]. Одним зі шляхів 
до мети діалектичного матеріалізму є сократів метод, 
що полягає у вилученні зі списків кандидатів на іс-
тину (reductio ad absurdum) ту гіпотезу, що веде до 
протиріччя. Інший діалектичний метод подолання 
незгоди – протиставити два протилежні тверджен-
ня, тезу та антитезу, і зняти суперечність через тре-
тє твердження, що було б синтезом тези та антитези.  
Г. Гегель утвердив діалектику як загальний метод піз-
нання та духовної діяльності. Він дослідив протиріч-
чя розвитку буття та мислення. 

Отже, кожна конкретна наука використовує 
свою методологію та спеціальні методи [4]. 

Водночас поняття методології не має єдиного 
трактування в літературних джерелах, у тому 
числі й у довідниках, що можна пояснити його 

складністю та багатозначністю (табл. 1). Більше того, 
навіть у одних і тих самих джерелах часто дається де-
кілька визначень методології, які не завжди між со-
бою узгоджені. Неоднозначність у підходах до трак-
тування методології наукових досліджень ускладнює 
науковий пошук та оцінювання його результатів. 

У Великому економічному словнику методоло-
гія в перекладі з грецької трактується як вчення про 

метод і визначається як система принципів і способів 
організації та створення теоретичної та практичної 
діяльності людини, а також є вченням про цю систе-
му [17]. 

Методологія наукового пізнання представляє 
собою філософське вчення, що розглядає проблеми 
наукового пізнання, його логічні принципи, прийоми, 
методи і форми (рис. 2). 

Завдяки методології реалізується функція стра-
тегії пізнання, що дозволяє знайти перспективні на-
прями пізнання та обґрунтувати їх, при цьому запо-
бігти використання невірних методів пізнання.

Методологія наукового пізнання як фунда-
мент управління логістичним забезпечен-
ням розвитку інноваційного співробітни-

цтва в умовах циркулярної економіки є сукупністю 
наукових теорій, ідей, принципів, методів і моделей 
пізнання логістичного забезпечення розвитку ін-
новаційного співробітництва з виділенням катего-
ріального (визначення структурних компонентів), 
концептуального (сукупність теоретичних концеп-
цій), інструментально-модельного (сукупність спо-
собів, методів і моделей) рівнів. Графічно методоло-
гія управління логістичним забезпеченням розвитку 
інноваційного співробітництва в умовах циркулярної 
економіки наведена на рис. 3.

Перший рівень методології управління логіс-
тичним забезпеченням розвитку інноваційного спів-
робітництва в умовах циркулярної економіки перед-
бачає визначення категорій «управління», «логістич-
не забезпечення», «розвиток», «інноваційне співро-
бітництво» та «циркулярна економіка».

На другому рівні методології управління логіс-
тичним забезпеченням розвитку інноваційного спів-
робітництва в умовах циркулярної економіки уза-
гальнюються теоретичні концепції.

МЕТОДОЛОГІЯ НАУКОВОГО ПІЗНАННЯ  

Теоретична Сукупність теоретичних принципів, 
логічних прийомів і конкретних 

способів дослідження 

Вчення про методи, правила
мислення при створенні теорії

науки 

Система теорій, принципів, законів
і категорій, що відображають 

процес пізнання

 

 

Практична 

Змістовна 

Формальна 

Рис. 2. Сутнісна характеристика методології наукового пізнання
Джерело: авторська розробка.
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Таблиця 1 

Систематизація визначення дефініції «методологія» 

Автор(-и), джерело Визначення методології

Шейко В., Кушнаренко Н. [5] Концептуальний виклад мети, змісту, методів дослідження, які забезпечують отримання 
максимально об’єктивної, точної, систематизованої інформації про процеси та явища

Машков А. [6] Теоретична основа деяких спеціальних, доволі приватних прийомів та засобів

Радько Т. [7] Спеціальний розділ теорії пізнання, який являє собою логічне обґрунтування історич-
ного шляху, засобів, прийомів науково-дослідницької діяльності в різних сферах

Вишновецька С. [8] З одного боку, – це сукупність методологічних принципів, прийомів, способів, засобів, 
методів і методик наукового пізнання, а з іншого – наука про методи

Комаров С. [9]

Теоретичне обґрунтування використовуваних наукою методів пізнання навколишньої 
дійсності, вчення про наукові методи пізнання. Метод учений розглядає як внутрішньо ор-
ганізовану систему загальнофілософських, загальнонаукових і приватно-наукових принци-
пів, прийомів, засобів пізнання державно-правової надбудови. Відповідно, методологія –  
це застосування обумовленої діалектикою сукупності певних теоретичних принципів, ло-
гічних прийомів і спеціальних способів дослідження державно-правових явищ

Сурмін Ю. [10]
Вчення про метод діяльності, який охоплює принципи, методи діяльності та знання, 
відображає їх і складається з методології пізнання, методології практичної цілісності та 
методології оцінювання (аксіометодології) 

Костицький М. [11]

Вчення, цілісна теорія з поняттями та категоріями, світогляд, крізь призму яких і здій-
снюють пізнання за допомогою методів відповідно до технології їх застосування –  
методики. Тобто є метод, методика та методологія. Вони, з одного боку, знаходяться  
в ієрархічному зв’язку, з іншого – можуть існувати доволі автономно. Наприклад, метод 
спостереження застосовують у більшості наук, попри те, що він найбільше пов’язаний  
з позитивістською методологією, емпіризмом. Тобто, щоб спостерігати за природою,  
соціумом, процесами та явищами, необов’язково позиціонувати себе як позитивіста  
чи емпіриста» 

Поппер К. [12] Виділяє притаманність сучасній науці не лише логічної форми, а й, крім цього, специфіч-
ної методології 

Конверський А. [14]

Тип раціонально-рефлексивної свідомості, що спрямований на вивчення, удосконален-
ня та конструювання методів і має два основні значення: по-перше, це система певних 
правил, принципів і операцій, що застосовують у певній сфері діяльності (науці, політи-
ці, мистецтві тощо); по-друге, – учення про цю систему, загальна теорія методу

Джерело: систематизовано автором.

На третьому рівні обирається сукупність прин-
ципів, методів і моделей.

Як було зазначено вище, існують різні рівні ме-
тодологічного аналізу. Конкретно-наукова ме-
тодологія зі своїми методиками має справу з 

технічними прийомами, приписами, нормативами, 
формулює принципи та методи конкретно-наукової 
діяльності, описує й обґрунтовує їх. На другому рівні 
реалізується загальнонаукова методологія як вчення 
про принципи, методи та форми знання, що функ-
ціонують у багатьох науках, які відповідають пред-
мету й об’єкту дослідження. Це методи емпіричного 
дослідження, а саме: спостереження, вимірювання, 
експеримент; емпірико-теоретичні методи – аналіз, 
синтез, індукція, аналогія, дедукція тощо, а також такі 
форми знання, як поняття і закони, гіпотези і теорії, 
що наведено на рис. 4. 

Погоджуємося з думкою Т. Куна [15] і як кон-
цептуальний модуль методології управління логіс-

тичним забезпеченням розвитку інноваційного спів-
робітництва в умовах циркулярної економіки будемо 
розглядати метатеоретичну єдність, що базується на 
онтологічних і гносеологічних ідеалізаціях наукового 
товариства, – методологічну парадигму. Парадиг-
мальності як ознаці зрілості наукового дослідження 
притаманні певні функції – забезпечення цілісності, 
однорідності, функціональності науки, спрямування 
її руху [13; 16]. Методологічна парадигма, запропоно-
вана Т. С. Куном, є апогеєм критичного раціоналізму і 
передбачала трансформацію моделі розвитку науки –  
від кумулятивістської моделі з поступально-еволю-
ційною траєкторією змін до революційної моделі 
[15]. Методологічна парадигма використовується 
в багатьох науках і розглядається у вузькому змісті 
як зразок, а в широкому – як «світоглядний каркас».  
К. Бейлі розглядає парадигму як «…деякий пер-
спективний фрейм референції (а perspective frame of 
reference) для аналізу об’єкта, який складається із су-
купності концептів і припущень» [16]. 
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МЕТОДИ НАУКОВОГО ПІЗНАННЯ

Рис. 4. Методи наукового пізнання
Джерело: авторська розробка.

Складовими методологічної парадигми, що слу-
жать теоретичним підґрунтям для управління логіс-
тичним забезпеченням розвитку інноваційного спів-
робітництва, є теорії та концепції. На підставі кон-
цепцій і теорій, враховуючи особливості управління 
логістичним забезпеченням розвитку інноваційного 
співробітництва в умовах циркулярної економіки, 
здійснюється вибір методів і моделей дослідження, 
ідентифікація отриманих результатів з розробкою 
практичних рекомендацій.

ВИСНОВКИ
У результаті проведеного дослідження обґрун-

товано формування сутності методології, проана-
лізовано етапи розвитку методів і засобів науково-
го пізнання. Визначено основні засади формування 
методології управління логістичним забезпеченням 
розвитку інноваційного співробітництва в умовах 
циркулярної економіки, а саме: підходи; принципи; 
категорії; функції, інструменти; парадигму (філософію 
науки). Розглянуто та визначено зв’язок емпіричних  
і теоретичних методів наукового пізнання. Доведено, 
що як концептуальний модуль методології управлін-
ня логістичним забезпеченням розвитку інноваційно-
го співробітництва в умовах циркулярної економіки 
варто розглядати метатеоретичну єдність.                  
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